

鹤山超额完成2025年度城镇新增就业计划 助力群众“家门口”找到好工作

昨日，记者从鹤山市人力资源和社会保障局了解到，2025年，鹤山市城镇新增就业8795人，完成年度计划的159.9%，超额完成2025年度城镇新增就业计划；促进城镇失业人员再就业4713人，完成年度计划的130.9%，就业形势保持稳中向好态势。

聚焦“十五五”发展目标总任务，鹤山市提出，要聚焦群众关切办好民生实事，多措并举稳就业促增收。近年来，鹤山市深入贯彻落实就业优先战略，以推动高质量充分就业为目标，多措并举搭建招用工服务平台，推动就业形势保持稳定。

文/图 江门日报记者 张舜同
通讯员 钟美娜



鹤山市人力资源和社会保障局组织本土重点企业参加“百万英才汇南粤”大型综合招聘会。

高效搭建平台 “线上+线下”招聘服务不打烊

就业是民生之本。为进一步拓宽群众就业渠道，近年来，鹤山市积极搭建“面对面”供需对接招聘平台，助力群众实现高质量就业。据统计，去年，鹤山市先后举办“南粤春暖”、粤桂劳务协作、赴外地院校招聘、“家门口”就业服务巡回等招聘活动共56场，累计组织1855家次企业参与，提供岗位超4.1万个次，现场达成初步就业意向1.4万多人次。

同时，鹤山市积极搭建线上招用服务平台，其中，依托“鹤山e就业”入驻单位1251家，共采集劳动力资源1.3

万人次，发布招聘岗位逾4万个次。微信小程序、公众号，发布各类就业创业扶持政策、高校毕业生职业指导活动等信息，对各类群体主动进行有针对性的宣传；不断完善“鹤山e就业”数字平台，新增零工就业、“妈妈岗”、适残岗位、AI人岗匹配等服务功能；不断提高“鹤山e就业”智能求职自助机覆盖面，在鹤山市“零工市场”、各镇（街）“就业驿站”、公共服务中心等布设智能求职自助机16台，为企业、求职群体提供智能化就业服务；“鹤山e就业”入驻企业451家次，带动就业5236人次。

我们还进一步推动市场化人力资源服务发展。依托中欧（江门）合作区鹤山人力资源服务产业园，持续开展优质人力资源服务机构引进工作，助力鹤山工业城园区及重点企业高质量发展。”鹤山市人力资源和社会保障局相关负责人表示。截至目前，鹤山市已进驻11家延续性和稳定性强的优质人力资源服务机构，共开展各类人力资源服务活动71场，服务企业451家次，带动就业5236人次。

完善阵地建设 打通就业服务“最后一公里”



鹤山市人力资源和社会保障局大力推进“南粤家政”“粤菜师傅”“广东技工”工程，多渠道提升群众职业技能水平。

“以前打零工谋生，收入十分不稳定。鹤山市推出家政技能培训补贴政策后，我在政府有关部门的帮助下，系统学习了育婴、点心制作等家政技能，还顺利考取了相应证书。如今，订单多得让我忙不过来，收入也比以前提高了不少！”日前，月嫂麦佩娟分享了自己通过学习、提升家政技能，从灵活就业到稳定就业的故事。

近年来，鹤山市人力资源和社会保障局大力推进“南粤家政”“粤菜师傅”“广东技工”工程，着力强化群众职业技能培训工作，多渠道提升群众职业技能水平，推动从业人员素质有提升、就业有渠道、权益有保障。

此外，鹤山市通过大力推进“零工

技能培训、零散就业、政策宣传指导等服务功能于一体。依托“零工市场”，鹤山市积极开发灵活就业岗位，对接不同类型的制造企业，引入多种类手工产品项目，供给有灵活就业需求的群众，增加群众收入。截至目前，鹤山市“零工市场”已为453家企业发布2170条用工招聘信息，为433名居民登记就业需求，成功匹配就业162人次。

值得一提的是，鹤山市主动联系和引导有就业意愿且未就业的高校毕业生、就业困难人员等重点帮扶群体办理就业（失业）登记，为其提供政策宣讲、职业指导、岗位推荐、技能培训等公共就业创业服务，帮助他们实现就业创业。2025年，鹤山市人力资源和社会保障局共对766名高校未就业高校毕业生进行跟踪服务，就业率达95.43%；为382名就业困难人员提供就业帮扶1804次，累计为失业登记人员提供跟踪服务28037人次，促进失业人员再就业4713人。

接下来，鹤山市人力资源和社会保障局将全面贯彻落实省、市3.0版“促进就业九条”和“稳就业十六条”，综合运用就业补贴、社保减负等政策，引导市场主体稳岗扩岗，做好重点群体的全链条就业跟踪服务，同时，深化拓展“家门口就业服务圈”建设行动，优化“零工市场”“就业驿站”等平台的布局和功能，为群众提供便捷可靠的求职招聘、职业指导、技能培训等服务，助力群众实现高质量就业。

职工代表走进法院

“零距离”感受司法温度

江门日报讯（文/图 记者/陈佩筠
通讯员/李婉清）近日，鹤山市总工会联合鹤山市委政法委、市人民法院开展“沉浸式法治教育课”法治宣传教育活动，组织30余名职工代表走进法院，通过旁听庭审、实地参观、法官授课等形式，上了一堂生动而深刻的“沉浸式”法治体验课。

活动伊始，职工代表们走进审判法庭，现场旁听一宗交通肇事刑事案件庭审。伴随着清脆的法槌声响起，庭审各个环节依次规范进行。法官精准梳理案件事实、归纳争议焦点，引导控辩双方有序开展举证、质证与法庭辩论，以严谨规范的司法流程展现法律的威严。职工代表们近距离了解刑事案件的审理过程，深刻认识到违法犯罪的严重后果，进一步增强遵纪守法意识。

庭审结束后，职工代表们先后参观了法院诉讼服务中心、第四审判法庭及多元解纷中心，详细了解法院“一站式”诉讼服务流程、便民利民措施以及审判



鹤山职工代表走进法院，上了一堂生动而深刻的“沉浸式”法治体验课。

与政法系统的协作，创新法治宣传形式，让更多职工在“可观、可感、可参与”的法

治实践中增强守法用法意识，共同营造尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

下一步，鹤山市总工会将继续深化

双合镇文化广场改造提升工程完工 点亮群众精神文化生活

江门日报讯（文/图 记者/陈佩筠
通讯员/吴进宝）记者从双合镇了解到，日前，该镇文化广场改造提升工程已全面完工，焕然一新的文化广场为群众休闲娱乐、开展文化活动提供了更为舒适、更具活力的公共空间。

“以前广场的地砖有部分破损，下雨天走路总担心摔倒，现在改造后完全不一样了，地面平整了，球场也焕然一新，带孩子出来散步、运动，感觉特别安心！”周边居民陈小姐表示。双合镇相关负责人表示，文化广场改造提升工程改善了群众的休闲娱乐环境，也体现了双合镇以人民为中心，着力丰富群众精神文化生活的理念。下一步，该镇将持续关注群众需求，加强文化广场的日常管理与维护，定期开展各类文化体育活动，持续完善公共文化基础设施。



升级改造后的文化广场为群众休闲娱乐、开展文化活动提供了更为舒适、更具活力的公共空间。

鹤山市自然资源局下沉一线解民忧 助力“房地一体”办证提速

江门日报讯（记者/湛磊）为加快推进“房地一体”宅基地确权登记发证工作，切实破解群众办证过程中的堵点难点问题，近日，鹤山市自然资源局组建设业务骨干团队主动下沉服务一线，在桃源镇开展为期两天的“房地一体”宅基地不动产登记集中受理暨政策答疑专项活动，将便民服务精准送到群众“家门口”。

此次专项活动精准聚焦前期工作中痛点难点，靶向发力破解“登记难”困境。针对部分已受理但因资料不全、权籍数据需重新核验等问题未能推进的办证，工作人员现场提供“一对一”精准辅导，耐心协助群众补充完善证明材料，确保办证流程顺畅衔接；针对继承、拆旧建新、缺乏历史权源材料等复杂历史遗留问题导致的办证难题，工作人员充分发挥专业优势，结合遥感影像、地籍调查数据等科学手段，帮助群众清晰辨认房屋范围、确认土地权属界线，逐宗深入

剖析问题根源，用通俗易懂的语言解读政策法规，明确解决路径，有效化解群众的顾虑。

同时，考虑到桃源镇村集体分布分散、村民往返办事不便的实际情況，该局创新服务模式、延伸服务触角，党员干部主动亮身份，扛责任、作表率，带头组建党员服务先锋队，以桃源自然资源管理所驻点为中心服务站，将服务半径延伸至周边10个村集体。通过提前对接、上门宣传、集中收件等方式，把服务送到村民“家门口”，既极大便利了群众，也显著提升了工作效率。

据悉，此次专项活动累计接收并初步处理相关申请70余宗，以贴心服务赢得群众广泛好评。鹤山市自然资源局相关负责人表示，将持续秉持为民服务宗旨，不断优化服务流程、创新服务举措，聚焦群众需求精准发力，切实解决更多民生难题，为群众提供更高效、便捷、暖心的服务。

乡村建设治理人才集体“充电” 边走边看 汲取智慧与力量

江门日报讯（记者/湛磊）近日，由鹤山市农业农村局主办的鹤山市高素质农民培育项目乡村建设治理人才培训班圆满落幕。为期7天的培训以“理论铸魂+实践赋能”为核心，为51名乡村建设治理人才搭建高效学习交流平台，助力“百千万工程”在基层落地生根。

培训班构建“系统理论+实操赋能”的立体化课程体系，精准对接乡村振兴核心需求。理论教学环节聚焦乡村建设政策解读、新型农村集体经济改革发展、人居环境提质升级、乡村运营与品牌塑造、农文旅深度融合等关键领域开展专题授课，助力学员精准把握政策导向，更新治理经营理念，夯实专业理论功底。实践教学环节组织学员走进广州、佛山多地的标杆乡村与龙头企业，全方位汲取乡村建设治理的实战智慧。在广州市花

都区红山村，学员们深入探究“农文旅融合+特色文化”双轮驱动发展模式，细致梳理党建引领下人居环境改善、闲置资源盘活、村民增收致富的精细化实践路径，直观感受特色乡村建设成效。在佛山市高明区林园艺有限公司，学员们系统研习从产业规划、品牌设计到市场营销的全链条运营技巧，实地探寻“产业+文旅”模式延伸产业链条、提升产品附加值与市场竞争的成功密码。此外，学员们走进多个典型村观摩古村落活化利用、特色产业赋能乡村、非遗与文旅融合发展等标杆案例，在边走边看、边学边思中拓宽视野。

鹤山市农业农村局相关负责人表示，将持续聚焦乡村振兴人才短板，打造更多精准化、专业化培育项目，为乡村建设治理输送更多懂政策、善运营、会治理的复合型人才。

古劳镇现役军人荣立三等功 喜报送上门

江门日报讯（记者/张舜同
通讯员/李锡华）1月13日，鹤山市人武部、市民政和退役军人事服务局及古劳镇等代表组成慰问组，来到古劳镇丽水村现役军人黄家浚家中，将黄家浚荣立三等功的喜报送上。

慰问组现场宣读奖励通知书和喜报，为黄家浚的父母佩戴“一人立功，全家光荣”的绶带，感谢他们支持国防事业，为国家和部队培养输送优秀人才。黄家浚是古劳镇丽水新溪村人，参军入伍后，始终牢记军人生命，在平凡的岗位上刻苦钻研，在严格的战备训练中奋勇争先，凭借过硬的军事素质、严谨的训练作风和突出的表现，荣立个人三等功。

“这次家浚立功，我们全家都高

兴，感到特别光荣！希望家浚在部队继续努力，为国家再立新功！”黄家浚的父亲黄杰强说。

据了解，这份喜报是鹤山市今年收到的第一份部队喜报。鹤山市高度重视退役军人服务保障和双拥共建工作，通过落实各项优抚政策、常态化走访慰问、悬挂光荣牌、送喜报等，增强军人军属的荣誉感、自豪感和获得感，营造“一人参军、全家光荣”的社会氛围。

下一步，古劳镇将继续用心用情用力做好拥军优属工作，切实让军人成为全社会尊崇的职业，激励更多优秀青年投身国防、报效国家，为强国兴军事业贡献古劳力量。